Коммерсантъ: "Следствие не нашло Александра Гительсона"

Экс-главу ВЕФК объявили в розыск

Главное следственное управление (ГСУ) СКР по Санкт-Петербургу объявило в федеральный розыск бывшего владельца банка ВЕФК Александра Гительсона, которому заочно предъявлено обвинение в хищении из кредитного учреждения более 20 млрд руб. Защитники финансиста считают постановление следствия о розыске сомнительным, отмечая, что Александра Гительсона невозможно арестовать по этому уголовному делу, поскольку предельный срок нахождения в СИЗО он уже отсидел.

Экс-глава банка ВЕФК, вышедший из колонии в середине мая текущего года, 11 июля был вызван на допрос в ГСУ СКР, которое расследует уголовное дело по ст. 159 УК РФ (мошенничество). По версии следствия, Александр Гительсон, занимая должность председателя совета директоров ОАО «Банк ВЕФК», в период с марта 2007 года по октябрь 2008 года вывел из банка более 20 млрд руб., принадлежащих финансовому учреждению. Согласно материалам дела, деньги выводились под видом кредитов компаниям, подконтрольным Александру Гительсону. Впоследствии эти фирмы займы не погасили.

Еще один фигурант этого преступления — заместитель председателя правления банка ВЕФК Иван Бибинов — был осужден в 2015 году Василеостровским райсудом Петербурга. Он заключил досудебное соглашение, признав себя виновным в пособничестве мошенничеству и дав показания на Александра Гительсона. Суд, признав Бибинова виновным, приговорил его к четырем годам лишения свободы условно.

11 июля в ГСУ СКР Александр Гительсон не явился, в управление пришел только его адвокат Валентин Варкентин, который тогда заявил "Ъ", что ему ничего не известно о местонахождении своего подзащитного. Тем не менее следствие вручило адвокату под подпись постановление о привлечении Александра Гительсона в качестве обвиняемого по уголовному делу о мошенничестве. Впрочем, господин Варкентин считает, что заочного предъявления обвинения его клиенту не было. «Следствие не приняло никаких мер к розыску моего подзащитного. Если бы эти мероприятия были проведены и следствию не удалось разыскать Александра Гительсона, только тогда они могли вызывать адвоката и предъявлять



моему подзащитному обвинение заочно», — пояснил Валентин Варкентин.

Видимо, к настоящему моменту требуемые разыскные мероприятия были проведены и результата не дали, поскольку ГСУ СКР объявило Александра Гительсона в федеральный розыск. На данный момент мера пресечения финансисту не избрана, срок расследования дела продлен до 8 октября.

Валентин Варкентин, узнавший от "Ъ" об объявлении своего клиента в федеральный розыск, заявил, что ГСУ СКР не располагает правовыми инструментами для задержания Александра Гительсона, но это «не мешает следствию выносить сомнительные постановления об объявлении в розыск». «Если человек не проживает по месту регистрации, то это не повод объявлять его в розыск. Но что они будут делать, когда найдут моего клиента? Мера пресечения ему не избиралась, и на сегодня закон не позволяет повторно арестовать Александра Гительсона — он ранее уже отбыл предельный срок содержания под стражей по этому уголовному делу. Возникает юридическая коллизия»,— сообщил господин Варкентин. Сейчас защита намерена, как рассказал "Ъ" еще один адвокат Александра Гительсона Евгений Котов, запросить в ГСУ СКР постановление, которым финансист объявлен в федеральный розыск, изучить этот документ, а после уже принимать решение о его возможном обжаловании.

Александр Гительсон, как ранее сообщал "Ъ", был осужден по двум уголовным делам — о хищении почти 2 млрд руб., размещенных правительством Ленобласти на депозите Инкасбанка, который входил в группу ВЕФК, и хищении 500 млн руб. у депутата Госдумы Аднана Музыкаева. По двум приговорам ему было назначено общее наказание в виде пяти лет двух месяцев колонии общего режима, которое он отбывал в ИК в поселке Металлострой (пригород Петербурга). В середине мая нынешнего года он оттуда вышел.

Австрия, где беглый финансист был задержан, дала в мае этого года разрешение на привлечение к уголовной ответственности Александра Гительсона только по одному уголовному делу — о мошенничестве. Австрийские власти не согласились на уголовное преследование бывшего банкира по обвинению в даче взятки в размере около \$2 млн экс-главе регионального управления ПФР Наталье Гришкевич. Бывшая чиновница была осуждена за взятку на десять лет колонии и оштрафована на 950 тыс. руб.

За время отбывания своего наказания Александр Гительсон подал ходатайство в Арбитражный суд Петербурга и Ленобласти, прося признать его банкротом как физическое лицо. Это обращение финансиста было судом удовлетворено.

Дмитрий Маракулин



Официальный сайт Спелственный комите

Следственный комитет Российской Федерации

25 Июля 2017

Адрес страницы: https://sledcom.ru/press/smi/item/1152097